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Jedenáctý ročník festiva-
lu Open House Praha, který 
v  pondělí odstartoval debata-
mi, přednáškami nebo výstava-
mi, vyvrcholí 17. a  18.  května 
otevřením 125 běžně nepří-
stupných budov a  prostorů na 
území metropole.

Veřejnost může zdarma na-
hlédnout do historických pa-
láců, reprezentativních vil, in-
dustriálních památek i novosta-
veb. Mottem letošního ročníku 
je Dědictví minulosti, výzvy 
budoucnosti.

„Do dalších deseti let vstu-
pujeme s novými nápady, pes-
trým programem, spoluprací 
s  mnoha inspirativními osob-
nostmi, ale přitom se stále 
stejnou vizí: chceme otevírat 
město všem, nabídnout lidem 
možnost, jak poznat místo, kde 
žijí, objevovat staré a  tajemné, 
stejně jako nové a moderní, co 
ovlivňuje náš každodenní ži-
vot,“ uvedla ředitelka festivalu 
Klára Veselá.

Zájemci o víkendu uvidí na-
příklad chytrou, udržitelnou 
a  energeticky pozitivní revi-
talizaci školní budovy Střed-
ní odborné školy a  gymnázia 
v  Českobrodské ulici v  Hrd-
lořezích. Komplex ze 70. let 
prošel rekonstrukcí, která z něj 
udělala jednu z  nejmoderněj-
ších veřejných budov ve střední 
a východní Evropě.

Další zastávkou může být 
nový zelený Pavilon tropické-
ho zemědělství v areálu České 
zemědělské univerzity v  Su-
chdole, jenž disponuje nejmo-
dernější infrastrukturou. Dům 
získal i cenu Adapterra Awards 
pro příkladnou udržitelnou 
stavbu v podmínkách klimatic-
ké změny.

Festivalový vizuál tentokrát 
zobrazuje významnou památ-
ku, která na mapě  Prahy už ne-
existuje. Ilustrace Jana Šrámka 
zachycuje jedno z  nejkrásněj-
ších nádraží ve střední Evrop ě, 

 nádraží Praha-Těšnov. Letos 
uplyne 150 let od otevření neo-
renesanční budovy, ale také si 
připomínáme čtyřicet let, kdy 
kvůli stavbě magistrály byla 
zdemolována.

„Naším záměrem bylo oživit 
vzpomínku na těšnovské ná-
draží, která už se pomalu vy-
trácí. Pro mladší generaci může 
být příběh památky inspirací 
a  snad i  probuzením zájmu 
o  město, jeho historickou pa-
mě ť i budoucí rozvoj,“ podotkla 
kreativní ředitelka festivalu 
Andrea Šenkyříková.

Lidé se také mohou podívat 
i  do bývalého lokomotivního 
depa Masarykova nádraží, kte-
ré pamatuje příjezd prvního 
vlaku s  cestujícími do Prahy 
v  srpnu roku 1845. Tento uni-
kátní příklad industriální archi-
tektury se promění v Muzeum 
železnice a elektrotechniky, je-
hož otevření se plánuje na rok 
2030.

Festival nabídne v  progra-
mu více než 30 novinek ve 
13 městských částech. Mezi 
nimi i domovy pro seniory, síd-
la velvyslanectví, koleje, nové 

rezidenční a  administrativní 
projekty, industriální stavby, 
zámky, školy, zahrady, histo-
rické paláce, kulturní i sakrální 
prostory.

Od 12.  května je otevřené 
v   kampusu Hybernská v Praze 
1 festivalové infocentrum, kte-
ré nabídne možnost zakoupení 
mj.  festivalového průvodce. 
Do pátku je otevřené od 10 do 
18 hodin, o  víkendu od 9 do 
19 hodin. Všechny informace 
budou k  dispozici v  aplikaci, 
která je ke stažení pro systémy 
Android i iOS.

Skryté skvosty se opět otevírají

Bývalé lokomotivní depo Masarykova nádraží se promění v Muzeum železnice a elektrotechniky.  Foto archiv Open House
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Netradiční ordinace na ko-
lech projede Mladoboleslav-
skem. Zatímco vloni Klaudi-
ánova nemocnice vyslala do 
terénu sanitku se zdravotníky 
a speciálními přístroji na vyšet-
ření očí, tentokrát vyjíždí ob-
dobně vybavený nízkopodlažní 
autobus. Pojízdná oční ordinace 
objede desítku měst v regionu.

V pondělí 19. května zamíří 
do Bělé pod Bezdězem a Mni-
chova Hradiště, 20.  května do 
Bakova nad Jizerou a  Kněž-
mostu, ve středu do Dobrovi-
ce a  Benátek nad Jizerou, ve 
čtvrtek do Milovic a  Luštěnic 
a v pátek 23. května do Dolního 
Bousova a Sobotky.

„Přesné místo konání akce 
a časový limit v konkrétní obci 
poskytne obecní či městský 
 úřad,“ doplnila mluvčí mlado-
boleslavské Klaudiánovy ne-
mocnice Jana Petrová.

Preventivní prohlídka je ur-
čena pro pacienty nad 60 let 
a  přijít mohou bez objednání 
pojištěnci všech zdravotních 
pojišťoven. Vloni při této akci 
tým lékařů a  sester vyšetřil 
téměř 300 pacientů a  zachy-
til 42 případů šedého zákalu, 
12 případů zeleného zákalu 
a 21 chorob sítnice.

„Cílem akce je záchyt nej-
častějších očních onemocnění 
s využitím telemedicíny a umě-
lé inteligence. Přístroje v auto-
busu jsou propojené s  centrem 
v Klaudiánově nemocnici a lé-
kaři v  terénu mohou nálezy 
u  pacientů konzultovat s  kole-
gy,“ vysvětlil primář očního 
oddělení Alexandr Stěpanov.

Nemocnice cílí hlavně na 
starší pacienty, pro něž je 
mnohdy obtížné se nejen ob-
jednat, ale i dojet do vzdáleněj-
ší ordinace. (rap)

Oční lékař 
objíždí města

Proti bourání původní po-
licejní služebny protestovalo 
v Dobříši na Příbramsku kolem 
šedesáti lidí. Demonstrace se 
konala v  pondělí večer přímo 
u  demolované budovy v  ulici 
28. října.

Stávající desítky let starý 
objekt má nahradit nová ener-
geticky úspornější a  technicky 
lépe vybavená budova. Vedení 
města míní, že demolice a stav-
ba nové budovy vyjd ou levněji 
než rekonstrukce. Odpůrci však 
mají opačný názor. Město se 
podle nich bouráním služebny 
připraví o  majetek za desítky 
milionů korun. Kvůli demolici 
podali i trestní oznámení na ne-
známého pachatele.

Lidé si na mítink před oplo-
cenou služebnou přinesli trans-
parenty s  nejrůznějšími ná-
pisy. Stálo na nich například: 
„Radní Dobříše ani se nestydí, 
23 mega vyhod í,“ nebo „Malá 
domů? Od koho? Běžte raději 
od toho!“ Některé nápisy při-
pevnili na plot kolem budovy. 
Protest se obešel bez incidentů, 

na poklidný průběh dohlíželi 
dva strážníci. Rekonstrukce by 
podle vedení radnice stála až 
51 milionů korun, zatímco vý-
stavba včetně demolice 31 mi-
lionů. Odpůrci s tím nesouhlasí.

„Spousta lidí ze stavební 
praxe se k  tomu vyjádřila, že 
rekonstrukce se dá udělat i  za 
polovičku,“ řekl jeden z  pořa-
datelů demonstrace Miloslav 
Vodička.

„Chodil jsem na brigádu na 
tuto stavbu a  na ní se nešet-
řilo. Ta budova nejeví znám-
ky trhlin, známky statického 
poškození,“ prohlásil jeden 
z řečníků. Místostarosta Tomáš 
Vokurka (ODS) trvá na dosa-

vadním postoji města. „Máme 
k  dispozici dvě architektonic-
ké studie, na jejichž základě 
jsme rozhodovali. Žádali jsme 
odpůrce, aby nám předložili 
nějaké jiné podklady. Bohužel 
zatím nedodali nic validního, 
jsou to jen takové dojmy,“ uvedl 
místostarosta.

Kritikům vadí, že rada města 
odmítla výzvu pěti stovek lidí 
podepsaných pod protestní pe-
tic í k jednání u kulatého stolu. 
Místostarosta Vokurka ale mí-
nil, že se celý záměr projedná-
val dostatečně.

„Stále diskutujeme s  odpůr-
ci, vysvětlujeme náš postoj. 
Rada o tom jednala několikrát, 
jednalo o  tom zastupitelstvo, 
dokonce jsme kvůli tomu svo-
lali mimořádné zastupitelstvo,“ 
podotkl Vokurka.

Budova má 
nedostatky

Budovu už si převzala sta-
vební fi rma, oplotila ji a  zba-
vila oken. V dalších dnech má 
demolice pokračovat. V objek-
tu bylo kromě zázemí obvodní-
ho policejního oddělení i devět 
malometrážních bytů.

Podle radnice má objekt zá-
važné technické a infrastruktu-
rální nedostatky, které omezují 
řádný provoz policie. Loni kvů-
li tomu musely být ukončeny 
nájemní smlouvy u všech bytů 
a policisté už se kvůli stavební 
akci přesunuli na provizorní 
pracoviště v  areálu bývalých 
rukavičkářských závodů.

Město chce stavební akci 
rozložit do dvou let. V  novém 
dvoupodlažním objektu mají 
být moderně vybavené kan-
celáře, monitorovací systém, 
policejní dispečink, speciální 
prostory pro zadržení výtržní-
ků a také tři byty.

Cílem je také vytvořit bezba-
riérový přístup a  dostatek par-
kovacích míst. (rap, ČTK)

Odpůrci nesouhlasí s bouráním
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